

为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步

——国家发展改革委有关负责人谈做好2023年经济工作

新华社记者 樊 曦 韩佳诺

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,做好经济工作意义重大。

6日在国新办举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上,国家发展改革委有关负责人就如何看待经济增长目标、进一步做好扩内需等热点话题作出回应。

如何看增速?

政府工作报告提出,2023年国内生产总值(GDP)增长预期目标为5%左右。

“5%左右的预期目标符合经济运行走势,符合经济发展规律,也有利于引导各方面更加注重提高经济发展质量和效益,加快构建新发展格局,推动高质量发展。”国家发展改革委副主任赵辰昕说。

赵辰昕表示,做好今年经济工作,要坚持稳字当头、稳中求进,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作。

一是加大宏观政策调控力度,保持政策连续性协调性、增强有效性针对性,加强各项政策统筹衔接和协调配合,做好各项政策与宏观政策取向一致性评估。二是把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,进一步释放居民消费潜力,推动投资更快更多形成实物工作量,深入实施创新驱动发展战略,加快建设现代化产业体系,以高质量的产品和服务供给,适应、引领、创造新需求,推动供需在更高水平上实现良性循环。

三是构建高水平社会主义市场经济体制,推进高水平对外开放,不断激发发展活力。四是统筹发展和安全,稳妥处置化解房地产、金融、地方政府债务等风险,切实加强粮食、能源资源、重要产业链供应链等领域安全能力建设。五是落实落细就业优先政策,强化基本公共服务,持续保障和改善民生。

赵辰昕表示,去年,在多重超预期因素叠加冲击下,我国经济社会发展综合表现亮眼,发展质量稳步提升,安全发展基础不断夯实。今年将进一步加强经济监测预测预警和政策预研储备,不断丰富政策工具箱,坚持底线思维,做好应对复杂困难局面的准备,牢牢把握工作主动权,推动经济运行整体向好。

如何看总量?

2022年,中国经济增速3%,中国经济增速2.1%。有评论称,从经济增量看,中美经济总量差距在扩大。如何准确分析这些数据的含义?

赵辰昕表示,经济增速是用不变价计算的,能够相对客观、相对准确反映一个经济体的增长。各国在做GDP总量核算时,用的都是本币现价计算的名义GDP,物价因素在名义GDP规模核算中具有重要影响。

“2022年,美国CPI、PPI同比分别增长8%、16.5%,而我国物价保持平稳,CPI、PPI分别上涨2%、4.1%。美国高通胀大幅拉高了名义GDP规模。”他说。

赵辰昕说,GDP总量比较,还要把以人民计价的中国GDP规模折算成美元计价,汇率也会产生重要影响。为遏制国内高通胀,美联储2022年加息7次共425个基点,联邦基金利率达到2007年以来最高水平。美元利率升高造成其他货币兑美元被动贬值,人民币汇率也受到一定程度影响,在做GDP总量规模折算时产生一定幅度缩减。

如何扩内需?

拉动经济的“三驾马车”中,投资、消费构成内需,是经济增长“主引擎”。

“展望全年,消费能够成为经济增长的主拉动力,更好发挥对经济增长的基础性作用。这是对今年消费形势的预判。”国家发展改革委副主任李春临说。

他表示,推动消费持续恢复和扩大,今年将重点做好四方面工作:

一是多措并举推动消费平稳增长。制定出台关于恢复和扩大消费的政策文件,围绕稳定大宗消费,提升服务消费、拓展农村消费、营造放心消费环境等出台政策举措,释放居民消费潜力。二是增强居民消费能力。创新

就业、收入分配和消费全链条良性循环促进机制,多渠道增加城乡居民收入,做好基本消费品保供稳价工作,使居民有稳定收入能消费,没有后顾之忧敢消费。三是改善消费环境。进一步完善促消费体制机制,研究制定关于营造放心消费环境的政策文件,健全标准质量管理体系,完善消费争议多元化解机制、在线消费纠纷调解机制,持续优化消费环境,让老百姓获得感强愿消费。四是培育消费新增长点。大力倡导绿色消费、新型消费,支持住房改善、新能源汽车、养老服务、教育、医疗、文化、卫生、体育等重点领域消费,鼓励发展消费新业态新模式新场景,进一步激发消费市场活力。

国家发展改革委副主任杨荫凯表示,今年将持续做好扩大有效投资工作,通过政府投资和政策激励有效带动全社会投资,着力巩固基础设施投资和制造业投资稳定增长的良好势头,进一步增强投资对优化供给结构的关键作用。

他表示,要聚焦短板领域和薄弱环节,加快推进重点领域建设。充分发挥各项投资政策组合作用,统筹推进重大项目建设。加强项目储备,持续提高投资项目前期工作质量。进一步激发民间投资活力,不断优化投资环境。

(新华社北京3月6日电)

有何评论?

毛宁说,自从美国推出《芯片与科学法》以来,不少美国商界机构和人士都提出了关切和质疑,指出美国半导体行业高度依赖全球供应链,“脱钩”不仅违背产业发展规律,还将使美国付出巨大的经济和技术成本。

毛宁说,美国希望在高科技行业保持全球领先,这无可厚非,关键在于公平竞争,不能为了维持科技霸权不择手段,不能剥夺其他国家的发展权利,更不应当为一己之私破坏全球产供链,让本已脆弱的世界经济雪上加霜。

全国建筑行业职业技能竞赛在沪开幕



3月6日,参赛选手正在进行装饰装修工(铺贴工)项目比赛。当日,2023年全国行业职业技能竞赛——全国建筑行业职业技能竞赛开幕式,在上海青浦中建八局上海美的全球创新园区项目工地举行。本届竞赛设置焊工(建筑领域)、装饰装修工(铺贴工)、建筑信息模型技术员(工程管理)三个赛项,决赛阶段比赛将在上海、广东两地同步进行。

新华社记者 方喆 摄

全面通关“满月” 香港迎来繁荣新光景

据新华社香港3月6日电 (记者梁文佳)

3月6日,香港与内地全面恢复通关“满月”。这一个月里,香港铆足劲头拼发展,在复工复产中蓄力实现飞跃。香港与内地经济、旅游、商务交流等活动正紧锣密鼓有序开展,人流物流畅旺。

各个口岸恢复通关服务以来,出入境客流呈现稳步上升态势。香港特区政府入境事务处数据显示,自2月6日全面通关一个月来,香港出入境总人次突破千万。

其中,广深港高铁香港段自1月15日恢复运营至2月底,出入境客流45天内突破100万人次,每日乘客量平均约2.3万人次。3月1日起高铁将逐步恢复长途服务,届时香港将迎来更多人。

香港特区政府运输及物流局局长陈帆表示,目前香港国际机场航班升降量已恢复至疫情前

的50%。

春已至,盼客来。香港特区政府3月1日起全面取消“口罩令”,许多市民、旅客以笑颜相见。同日,香港国际珠宝展开幕,吸引来自36个国家及地区的超过2500家商家参与。

2月20日起粤港澳大湾区内地城市试点实施往来港澳人才签注政策。符合条件的6类大湾区内地城市人才,不仅实现两地往返“说走就走”,而且逗留时限更长、往返次数更多。

香港特区行政长官李家超上任以来首次率领代表团于2月23日北上访问广州、深圳。内地各家企业、机构陆续赴港招商引资,上海、天津等地纷纷南下拓展与香港的双向投资。

全面通关后的香港,迎来繁荣新光景,也为世界带来更多共赢机遇。

四川崇州:“赏花经济”助力乡村振兴



3月5日,在四川省崇州市道明镇,游客在油菜花田中观光。近日,位于四川成都崇州市的数万亩油菜花竞相绽放,吸引游客前来踏春观光。近年来,崇州市打造“自驾赏花节”等活动,植入轻食、茶饮、集市、露营等消费业态,打造“赏花经济”,拉动乡村旅游消费回暖,助力乡村振兴。

新华社记者 王曦 摄

中国华融资产管理股份有限公司辽宁省分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司辽宁省分公司拥有丹东嘉河食品有限公司不良债权,拟进行公开处置,现予以公告。

一、交易条件

要求买受人信誉良好,一次性支付转让价款且资金来源合法,并可承担购买债权所带来的风险。

据新华社北京3月6日电 (记者倪元锦、侠克)6日是二十四节气中的“惊蛰”。时至惊蛰,气温回暖,万物复苏。当日,北京日最高气温达23℃(15时14分),暖意融融,刷新当地3月上旬最高气温纪录(22.3℃,2008年3月10日)。

北京市气象台预报显示,北京近日的回暖将持续到10日,预计日最高气温在18℃至20℃之间。冷空气将于本周末到访北京,届时将有强劲北风,气温也随之下降。

北京日最高温创3月上旬新高

据新华社北京3月6日电 (记者倪元锦、侠克)6日是二十四节气中的“惊蛰”。时至惊蛰,气温回暖,万物复苏。当日,北京日最高气温达23℃(15时14分),暖意融融,刷新当地3月上旬最高气温纪录(22.3℃,2008年3月10日)。

北京市气象台预报显示,北京近日的回暖将持续到10日,预计日最高气温在18℃至20℃之间。冷空气将于本周末到访北京,届时将有强劲北风,气温也随之下降。

二、债权资产情况

截至2023年1月20日,上述债权本金余额23143581.53元,利息833669.39元,孳生息6827999.43元,债权总计30805250.35元(孳生息具体金额以生效法律文书确定的内容和相关法律规定计算金额为准)。

截至2023年1月20日,不良债权的基本情况如下:

截至2023年1月20日,不良债权的基本情况如下:

四、处置方式:公开竞价。

自2023年3月7日起至2023年3月21日止,公告期内受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人:叶先生,联系电话:024-86285858-4058

受理排斥、阻挠征询或异议联系人:王先生 联系电话:024-86284760

征询或异议的有效期:2023年3月21日

债权详细信息,请投资者与有关部门接洽查询。

中国华融资产管理股份有限公司辽宁省分公司

2023年3月7日

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司对抚顺市顺城区钻之韵珠宝店债权资产处置公告

受北京成方汇达企业管理有限公司委托,汇达资产托管有限责任公司聘请我公司开展对抚顺市顺城区钻之韵珠宝店债权项目的管理和处置工作。截至2023年2月1日,拟处置债权总额人民币1630.63万元,其中本金1200.00万元,利息430.63万元。贷款方式为抵押和保证,抵押物为清原满族自治县茂翔百货大楼有限责任公司名下位于清原镇站西街的房产及土地使用权。保证人为王林、周晏平、张颖。

该债权项下抵押资产地理位置优越,交通便利,抵押资产整体状态良好,具有较大的投资价值。

具体情况请投资者登录资产公司对外网站查询或与资产公司有关部门接洽查询(<http://www.gwamcc.com>)。

处置方式:组合或单户债权转让,或其他处置方式。

交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务企业管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务企业管理层或者受

处置方式:一次性付款或分期付款。

上述债权自公告发布之日起10个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项 联系人:张女士 联系电话:024-31880327

通信地址:沈阳市和平区三好街81号 邮政编码:110004

分公司监察审计部门联系人:卢先生 联系电话:024-31880275

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司 2023年3月7日

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司对沈阳天益同禄房地产开发有限公司债权资产处置公告

我公司拟对沈阳天益同禄房地产开发有限公司债权进行处置,累计债权总额24943.55万元,其中本金9220.00万元,利息15723.55万元(截至2023年3月3日,利息数额最终以法院确认为准)。贷款方式为抵押和保证,抵押物为位于沈阳市于洪区黄河北大街118甲号的476套在建工程(24358.9平方米)及分摊土地;保证人为辽宁伊莱诚房地产开发有限公司、沈阳顺福莱英房地开发有限公司、沈阳乐安投资咨询有限公司、于乐平、张乐。欲了解详细信息请登录公司网站<http://www.gwamcc.com>。

交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务企业管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务企业管理层或者受

保险机构变更地址公告

机构名称:中国平安财产保险股份有限公司沈阳市沈北新区支公司
机构编码:000017210104 许可证编号:00015470
业务范围:企业财产损失保险、家庭财产损失保险、短期健康保险、意外伤害保险、建筑工程保险、安装工程保险、货物运输保险、机动车保险、船舶保险、能源保险、法定责任保险、一般责任保险、保证保险、信用保险、农业保险、代理国内外保险机构检验、理赔、追偿及其委托的其他有关事宜,经保险监督管理机构批准的其他业务。
成立日期:2002年05月16日 发证日期:2023年02月16日
机构住所:沈阳市沈北新区沈北路36号(工程调度楼)910
邮政编码:110000 负责人:王宇 联系电话:024-31268026
原地址:沈阳市沈北新区沈北路36号(工程调度楼)1211-1212
新地址:沈阳市沈北新区沈北路36号(工程调度楼)910

遗失声明

▲辽宁天隆安全技术工程有限公司营业执照副本丢失,统一社会信用代码 91210100746497991, 编号 4-1, 登记日期:2017 年 11 月 10 日, 声明作废。
▲车牌辽 HC1587 营运证丢失声明作废。